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злочинів, що ставить перед правозастосуванням складне завдання знайти баланс між 
ефективністю боротьби зі злочинністю та дотриманням основних прав і свобод людини. 
Важливо, щоб будь-яке рішення про використання таких доказів враховувало етичні та 
правові наслідки, вплив на справедливість процесу та захист прав сторін. Вимога щодо 
допустимості доказів є необхідною складовою для забезпечення справедливого судового 
розгляду. Виключення з розгляду доказів, отриманих незаконним шляхом, сприяє захисту 
прав людини, запобігає застосуванню репресивних методів і забезпечує об’єктивність 
кримінального процесу. 
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ОКРЕМІ ВИПАДКИ МАНІПУЛЯЦІЙ КОНФЛІКТАМИ 
 

У тезах конференції розглянуто свідоме використання конфліктів для досягнення прихованих цілей на 

різних рівнях (міжособистісному, міжнародному). Аналізуються наслідки та пропонуються шляхи протидії 
окремих випадків маніпуляцій, наголошуючи на важливості критичного мислення для запобігання 

деструктивним конфліктам. 

Ключові слова: маніпуляція конфліктами; провокація; інформаційна війна; дезінформація; керовані 

конфлікти. 
 

Конфлікти є невід'ємною частиною соціальної взаємодії і з'являються вони в різних 

сферах життя: у родині, на роботі, в суспільстві та навіть на політичному рівні. Вони 

можуть бути як конструктивними, так і деструктивними в залежності від того, як учасники 

конфлікту взаємодіють між собою. Водночас, деякі учасники конфліктів можуть 

використовувати маніпулятивні стратегії для досягнення своїх цілей, задля чесних і 

прозорих переговорів. Маніпуляції в конфлікті — це не просто спроби вплинути на думки і 

поведінку опонента, але й більш складні психологічні та стратегічні механізми, що можуть 

значно спотворювати саму суть суперечки. 

Маніпуляції конфліктами можуть включати широкий спектр тактик, від 

психологічного тиску та емоційних маніпуляцій до використання фальшивої інформації чи 

навіть правових стратегій. Вони можуть бути використані для досягнення 

короткострокових вигод, проте в довгостроковій перспективі вони можуть призвести до 

подальшої ескалації конфлікту або навіть його загострення. Розуміння конкретних випадків 

маніпуляцій і вміння їх розпізнавати є важливим аспектом для ефективного вирішення 

конфліктів і збереження здорових міжособистісних стосунків. 

Маніпуляція конфліктами може проявлятися у різноманітних формах, починаючи від 

прихованих ігор і закінчуючи масштабними інформаційними війнами. Одним з поширених 

методів є провокація, коли одна сторона навмисно вчиняє дії, спрямовані на те, щоб 

викликати емоційну реакцію опонента та спровокувати його на необдумані кроки. 

Класичним прикладом є використання "підставних осіб" (agent provocateur), які підбурюють 

до насильства або незаконних дій, щоб дискредитувати певну групу чи рух.  

https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/995_004#Text
https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/995_004#Text
https://zakon.rada/
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Іншим потужним інструментом маніпуляції є інформаційна війна. Контроль над 

інформаційними потоками є ключовим елементом [5]. Маніпулятори можуть 

використовувати фейкові новини, дезінформацію, викривлення фактів та емоційно 

забарвлену інформацію для демонізації противника, мобілізації власної підтримки та 

створення атмосфери ненависті й недовіри  [5]. Прикладом можуть слугувати кампанії з 

дискредитації політичних опонентів через поширення неправдивих звинувачень у 

соціальних мережах. 

Не менш важливим аспектом є гра на ідентичностях. Маніпулятори часто 

використовують існуючі соціальні, етнічні, релігійні чи культурні розбіжності для 

розпалювання ворожнечі та поляризації суспільства. Національна та інші форми 

колективної ідентичності можуть бути використані для мобілізації людей навколо певних 

політичних цілей, навіть якщо це призводить до конфліктів [1]. Прикладом є штучне 

загострення мовних питань або історичних суперечок для відволікання уваги від реальних 

соціально-економічних проблем. 
Маніпуляція конфліктами може також відбуватися на рівні міжособистісних 

стосунків. Ерік Берн у своїй класичній праці "Ігри, в які грають люди" [2] аналізує 
різноманітні психологічні ігри, які люди використовують у своїх взаємодіях, часто 
несвідомо, для досягнення прихованих цілей. Деякі з цих ігор можуть мати маніпулятивний 
характер та призводити до конфліктів. Гра "жертва-рятівник-переслідувач" передбачає 
постійну зміну ролей між учасниками конфлікту, де кожен намагається отримати 
психологічну вигоду за рахунок інших. 

Одним з фундаментальних аспектів маніпуляції конфліктами є створення та 
підтримання образу ворога. Спосіб, яким ми фільтруємо ситуацію, визначає наше 
розуміння та реакцію на неї. Маніпулятори активно працюють над створенням негативного 
образу опонента, використовуючи такі прийоми, як навішування ярликів, демонізація, 
поширення негативних стереотипів та узагальнень. Це дозволяє дегуманізувати 
противника, виправдати агресію та мобілізувати власну групу на боротьбу [4]. 

У сфері міжнародних відносин маніпуляція конфліктами набуває особливо 
небезпечних форм. Держави можуть використовувати "керовані конфлікти" на території 
інших країн для досягнення власних геополітичних цілей, не беручи на себе прямої 
відповідальності. Це може включати підтримку сепаратистських рухів, постачання зброї 
недержавним акторам, організацію провокацій на кордонах. Держави діють у міжнародній 
системі, керуючись власними інтересами безпеки та виживання, що може призводити до 
маніпулювання конфліктами в інших регіонах. На міжнародному рівні маніпуляція 
конфліктами може проявлятися у підтримці однієї зі сторін конфлікту з метою просування 
власних геополітичних інтересів. Великі держави часто використовують регіональні 
конфлікти як інструмент для зміцнення свого впливу та послаблення конкурентів [3]. Це 
може включати постачання зброї, фінансову підтримку, інформаційну підтримку або навіть 
пряме військове втручання. 

З огляду на викладений матеріал, можна дійти висновку, що маніпуляція конфліктами 
є складним та багатогранним явищем, що охоплює різні рівні соціальної взаємодії. 
Розпізнавання маніпулятивних технік, розуміння їхніх рушійних сил та потенційних 
наслідків є важливим кроком на шляху до побудови більш справедливого та мирного 
суспільства. Критичне мислення, медіаграмотність та розвиток навичок конструктивного 
діалогу є ключовими інструментами протидії маніпуляціям та сприяння вирішенню 
конфліктів на основі взаємної поваги та розуміння. 
 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
1. Андерсон Б.  Уявлені спільноти. 2006. URL:https://shron1.chtyvo.org.ua/Anderson_Benedict/Uiavleni_ 

spilnoty.pdf 

2. Берн Е. Ігри, в які грають люди. 2010. URL:https://m.facebook.com/groups/1549492342003042/ 

posts/3924766354475617/ 

3. Бжезинський З.  Велика шахівниця. 1997. URL:https://shron1.chtyvo.org.ua/Bzhezinski_Zbigniev/ 

Velyka_shakhivnytsia.pdf 

https://shron1.chtyvo.org.ua/
https://m.facebook.com/groups/
https://shron1.chtyvo/


25 
 

4. Гоффман І. Фрейми аналізу. 1974. URL:https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1% 

80%D0%B2%D1%96%D0%BD%D0%B3_%D0%93%D0%BE%D1%84%D1%84%D0%BC%D0%B0%D0%BD 

5. Кастельс М. Влада комунікації. 2009. URL:http://knukim.edu.ua/wp-content/uploads/nuk_konf/19/2.pdf 

 

УДК 342 
 

ІГНАТЕНКО І.А., здобувачка вищої освіти 

Науковий керівник – САМОЙЛОВИЧ А.А., старш. викладач  
Білоцерківський національний аграрний університет 
 

ОБʼЄКТИВНА СТОРОНА АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВОПОРУШЕННЯ: 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ 
 

У тезах розглядаються актуальні питання, пов'язані з об'єктивною стороною адміністративного 

правопорушення як обов'язковим елементом його складу. Аналізуються поняття та ключові елементи 

об'єктивної сторони, а також проблемні аспекти, що виникають у правозастосовчій практиці в умовах 

розвитку суспільних відносин та технологій.  

Ключові слова: адміністративне правопорушення, об'єктивна сторона, протиправна дія, шкідливі 

наслідки, причинно-наслідковий зв'язок. 
 

Адміністративне правопорушення є поширеним явищем, що регулюється Кодексом 

України про адміністративні правопорушення (КУпАП) та іншими нормативно-правовими 

актами. Для кваліфікації діяння як адміністративного правопорушення необхідна 

сукупність чотирьох елементів його складу, серед яких об'єктивна сторона відіграє 

визначальну роль, відображаючи зовнішній прояв протиправної поведінки [5, с. 187]. 

Актуальність дослідження об'єктивної сторони зумовлена динамікою суспільних відносин, 

неоднозначністю законодавчих формулювань та практичними проблемами кваліфікації, що 

потребують наукового осмислення та пошуку шляхів вирішення для забезпечення 

законності та справедливості притягнення до адміністративної відповідальності.  
Об'єктивна сторона адміністративного правопорушення являє собою зовнішній прояв 

протиправної поведінки особи, що посягає на охоронювані адміністративно-правовими 

нормами суспільні відносини [4, с. 78]. Вона включає обов'язкові та факультативні ознаки, 

що характеризують спосіб, час, місце, знаряддя та засоби вчинення правопорушення, його 

шкідливі наслідки та причинно-наслідковий зв'язок між дією (бездіяльністю) та цими 

наслідками [3, с. 215]. 

Основними елементами об'єктивної сторони є: 

– протиправна дія або бездіяльність – активна поведінка, що порушує 

адміністративно-правові норми, або пасивна поведінка, що полягає у невиконанні 

покладених обов'язків [4, с. 188]; 

– шкідливі наслідки – негативні зміни у суспільних відносинах, спричинені 

правопорушенням, що можуть мати майновий, організаційний або інший характер [4, с. 79]; 

– причинно-наслідковий зв'язок – об'єктивно існуючий зв'язок, за якого протиправна 

дія (бездіяльність) є необхідною умовою настання шкідливих наслідків [3, с. 216]. 

Факультативними ознаками є спосіб, час, місце, знаряддя та засоби вчинення 

правопорушення, які можуть впливати на кваліфікацію та міру відповідальності [8, с. 65]. 

У правозастосовчій діяльності існує ряд актуальних питань, пов'язаних зі 

встановленням об'єктивної сторони адміністративних правопорушень: 

– правопорушення в інформаційному просторі: Розвиток цифрових технологій 

зумовлює появу нових видів адміністративних правопорушень, вчинених в онлайн-

середовищі, що ускладнює фіксацію протиправних дій та їх наслідків [1, с. 11]; 

– нематеріальна шкода: Визначення та дов едення шкідливих наслідків у випадках 

посягання на суспільні відносини, що не мають матеріального вираження (наприклад, 

порушення тиші, правил благоустрою), є складним завданням [6, с. 143]; 

https://uk.wikipedia.org/
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